

心系群众冷暖的贴心人

——记鄄城县阎什镇荣堂行政村网格员苏艳丽

“艳丽,是你来了吧。”3月17日,鄄城县阎什镇荣堂行政村盲人张刘氏,听到脚步声,就能辨认出来人是谁。

“大娘,是我,过来看看您老人家。”该村网格员苏艳丽随声应道。她已记不清这是第几次来老人家里走访,但是每次过来,老人总是满面笑容,手拿盲杖出

门迎接。张刘氏今年70岁,独自一人居住,虽然已经脱了贫,但是苏艳丽仍然放心不下,一有时间,就过来陪老人聊天谈心。后来,她发现张刘氏居住的胡同只有她一户,考虑到老人的出行安全,在户户通工作中,苏艳丽特意协调村干部为老人铺了一条水泥路,直到院门口。

“闺女,你能在俺们村待多久啊,哪天要是调走了能跟我说去哪儿吗?我要是

是能摸到,就去看你!”张刘氏紧紧地抓着苏艳丽的手问道,担心哪天她一调走,就再也见不到了。

听着老人暖心的话语,那一刻,苏艳丽觉得自己所有的疲惫都被驱散了,所有的付出都值得了。

苏艳丽今年43岁,是阎什镇工作人员,2019年担任荣堂村网格员,同时也是阎什镇政府新时代文明实践志愿服务队的一名志愿者。自入村以来,她默默奉献在基层一线,用自己的言行,将文明实践的火种播撒在群众心中。

在脱贫攻坚工作中,无论严寒酷暑、刮风下雨,对荣堂村15户26名建档立卡贫困户,苏艳丽每周至少两次走访到户。在贫困户家中,她嘘寒问暖、打扫卫生、送去生活必需品,倾听群众的心声和

需求,又或是陪他们聊聊家常,为他们倒一次垃圾……

当得知五保户张正席老人连续三天没有出门时,她的第一反应就是怕老人生病或吃不上饭,马上带领村干部带着吃的前去探望。发现老人安然无恙后,她悬着的一颗心才终于放下。

五保户张存山也是一名盲人,夜间经常到邻居家串门聊天,考虑到安全需要,苏艳丽把家里带有荧光条的衣服送给了他。

作为新时代文明实践志愿服务队的一员,苏艳丽的身影穿梭在村里的每一个角落。从带领村里其他文明实践志愿者,一起宣传秸秆禁烧规定、禁毒法规、移风易俗、交通安全常识等,到走进田间地头了解群众在农业生产中的困难和需求,再到组织开展人居环境整治、关爱留守儿童、为贫困户送温暖等活动,几乎每日她都忙得不可开交。也正是由于她和其他志愿者及村干部的辛勤工作,荣堂



苏艳丽和志愿者一起清扫街道

村的道路、角落变得干净整洁了,打架斗殴、赌博等各类不文明现象不见了,村民的素质普遍提高了。2019年,荣堂村被评为了县级文明村。

在平凡的岗位上,苏艳丽扎根基层,

心系群众,用实实在在的行动践行着职责,赢得了百姓的认可和肯定。2020年,苏艳丽被评为阎什镇先进工作者,2021年2月被提名为鄄城县文明实践工作先进个人。

文/图 记者 常鲁燕 王燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

用爱服务公交人传递正能量

近日,市民张女士带了两件沉重的行李搭乘9路公交车,公交进站后,她正在想着如何才能把行李搬到车上时,当班公交车司机拉上手刹,解下安全带,直接下车帮张女士将行李拿上车。

“当日,我要回济南,乘车时带着行李,当这位师傅帮我提上来的那一瞬间,心里特别感动,短短的几站公交车程,这位师傅一直微笑服务,不时地提醒车内的孩子坐好、注意安全;每当我有乘客咨询换乘站点,他总是耐心解答……”张女士非常感动。之后拨打了公交车热线赞扬了公交司机的雷锋精神。

前不久,市民李先生从东站小区站点登上公交车,当时同李先生一同上车的还有一名忘记带零钱的乘客,当班驾驶员师傅了解情况后,随即从自己的包内拿出两元钱帮乘客投上。

“在与公交师傅聊天中得知,他们经常会遇到乘车没带零钱的乘客,这时他们就会及时援手,缓解乘客的尴尬,这不是几块钱的问题,而是公交人高尚的服务品德。”李先生下车后就拨打到了公交客服热线,希望能够好好表扬这位传递正能量的公交司机。

“谢谢师傅,要不是你帮忙,婴儿车真架不上来!”近日,菏泽惠荷公交公司26路楚成柱师傅驾车行至华英嘉园亨通园站点时,发现站台上有一位推着婴儿车的女士招手示意乘车。“车里有婴儿,这名女士需要帮忙。”看到这一幕,楚成柱非常自然地想到,于是他将车停稳,拉下手刹,解下安全带,起身打开后门,帮助乘客一起小心翼翼地将婴儿车抬上了公交车。

上车后,楚成柱让该乘客坐在离后门口最近的爱心座椅上,嘱咐她要扶好婴儿车,如果需要下车,一定要等到车辆停稳后再走动。“作为一名公交车驾驶员,常会遇到需要帮助的乘客,他们可能行动不便,可能拿着重物,可能带着轮椅或者婴儿车出行,他们凭自己的力量上下公交车并不容易,随时搭把手是我们的责任!”楚成柱说。

三月的春风温暖着神州大地,公交车上的这些暖心的好人好事不正是雷锋精神的传承吗?我市公交司机用他们的点滴善举,默默地推动着公交服务质量的提升,也影响着每个身临其境的市民。但愿这样的文明风气能够吹拂到菏泽的每个角落!

记者 全志华

记者手记

刘峰画作在全国展评中连获入选奖

本报讯(通讯员 张昌伦 傅子栋)近年来,单县草根画家刘峰接连收到了来自北京的喜讯:他的写意山水画《岱岳古松》和《静谧》先后在中国美协会员会举办的第二届“公望富春”中国山水画作品展与“伯年国艺”全国山水画作品展中被评为“入选作品”,并被伯年国艺展览馆收藏。

刘峰自幼酷爱绘画和根雕,为县美协会员和北京市根雕协会会员。绘画主要临摹传统山水,尤以画松、柏等见长。

1986年进县城创办全县首家画店,从此走上自画自裱自销的谋生之路。画技上,他先后得到著名书画家石峰、著名表演艺术家李家存和国家博物馆原馆长吕章申先生的指点,其作品被交流收藏。1983年,他的4幅画作《泰山风光》在全省书画、摄影作品大赛中荣获三等奖。根雕作品连续7次在中国(菏泽)林展会上斩获4金3银,并在2016年北京根雕作品大赛中获得银奖。

佳和城开业倒计时100天誓师大会隆重举行

本报讯(记者 许顺顺)3月18日,菏泽佳和城开业倒计时100天誓师大会在佳和城招商中心隆重举行,近百名来自佳和集团的领导和员工及各界媒体代表集聚于此,共同见证这一重要时刻。

上午10时,震撼人心的开场古风大鼓表演拉开了大会的序幕,也宣告着佳和城“战百日”倒计时100天誓师大会正式开始。誓师大会上,佳和商业营运总经理、佳和城总经理侯爽表示:“所有佳和人要发扬佳和速度、佳和精神,以最饱满的热情、最昂扬的斗志、最刻苦的精神和最坚韧的毅力,鏖战百日,誓保菏泽佳和城如期完美开业!”佳和城物业部经理曹翠美介绍了佳和城各项工程的进展情况,并且表示会全力以赴抓好工程进度和工程质量,全力以赴,保证佳和城的开业。

佳和城管团队、物业公司、超市团队、行管团队进行了庄严的誓师展示,坚定有力的步伐、铿锵洪亮的誓言让现场所有

人见证了佳和人奋发激昂的士气和势必达成目标的决心。各部门负责人依次上台签署“战百日 誓必开业”军令状,表达了上下一心,众志成城,争分夺秒,全力以赴!决战百日,创造辉煌的决心和目标!

随着百日倒计时牌正式揭幕,顿时会场大旗挥舞,誓师大会进入了高潮,也标志着菏泽佳和城开业倒计时100天正式启动,项目全面进入冲刺阶段,目标所向,势必达成!据了解,该项目位于菏泽市中华路与牡丹路交汇处,商业体量20万平米,拥有4160余位停车场与第三代佳和超市“JMP欢乐市集”,星巴克、海底捞、全棉时代、周生生、MLB、九寸钉等200多家超一流大牌已签约入驻。除一流的的品牌入驻外,还有负一楼“Yummy食集”美食街区,母婴室、网红卫生间与化妆间、老公寄存处、11米挑空攀岩等设施,菏泽佳和城不只是一座购物中心,更是一座乐园、一间会客厅、一座市标建筑。



低碳生活 绿色行动 环保从你我手中传播

3月13日,定陶区半堤镇大徐村文化广场旁,老党员李永祥和李景新在认真地办着板报,手捧着《党史 ABC》的李永祥念着内容,李景新书写,二人有说有笑,配合十分默契。李永祥说:“马上建党100周年了,党委政府号召党员学习党史,咱们要多写写这些内容。”李景新调侃地回答:“学习党史,你是个大模范,一年的学习笔记就写了40多万字。”

提起老党员李永祥,村里人纷纷为之点赞,虽然年龄89岁了,仍然坚持每天学习党的理论,去年一年就写了41万字的笔记,《党章》及其他重要文献的部分章节都能轻松地背诵下来。他把对党史的学习当成一种生活习惯,并不遗余力地通过办板报来宣传,被群众亲切地称为“板报爷爷”。

在他家客厅的案桌上,摆满了党史书籍和学习笔记,分门别类地码成摞,学习的内容和类别清楚地标注在封面上。《人民日报》《光明日报》《大众日报》等作为辅助性学习资料整齐地挂在墙上。一些文献书籍由于翻阅次数多了,显得有些破旧,但十余本撰写整洁的笔记显得十分抢眼,工整的字体足见他认真的学习态度。还有相框里那一幅幅泛黄的奖状,从70年代延续至今,那是他的“传家宝”,也是对他学习和践行党的理论的见证。

在新时代文明实践精神的感召下,李永祥成了一名光荣的志愿者,他办“党报”的信心更足了,板报内容增加了国情速递、党史拾零、党员模范、政策公告等板块。尽管版面美化得不够精巧,但内容却引人入胜。此外,他向村里的贫困户捐过衣服55件,向村委会捐赠国旗5面,还缴纳一定数额的特殊党费,让“党员志愿红”的旗帜更加鲜艳。

“我上没上年学,文化不高,听党员老前辈经常讲‘不学党的理论,个人思想就落后’,所以,从年轻开始我就养成了自学党的理论的习惯,一直保持到现在。”李永祥谦虚地说。如今,他依然刻苦地学习着党的理论,依然办着党建板报,坚持把党的方针政策、改革发展的伟大成就写进板报,深深印在百姓的心里,用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命。通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

**八十九岁老党员带头学党史
『小板报』践行新使命**

新闻故事